

外交部表示日方不要再抱霸占钓鱼岛幻想

新华社北京10月30日电 外交部发言人洪磊30日敦促日方不要再抱有霸占钓鱼岛的幻想,为解决当前钓鱼岛争议做出应有的努力。

同时,寻求以和平方式平息事态。中方对此有何评论? “日方在钓鱼岛问题上不承认主权争议,是自欺欺人。”洪磊说,日本非法“购买”钓鱼岛打破了中日两国老一代领导人达成的重要共识。钓鱼岛的形势已经发生了根本性的变化,日方不要再抱有霸占钓鱼岛的幻想。

洪磊表示,日方应该做的是切实面对现实,承认钓鱼岛主权争议,纠正错误,回到对话谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来。“我们希望日方拿出诚意,采取实际行动,为解决当前钓鱼岛争议做出应有的努力。”他说。

我海监编队钓鱼岛领海内 对日方船只实施驱离措施

新华社北京10月30日电 据国家海洋局网站消息,北京时间10月30日上午10时许,中国海监50、15、26、27船编队在我钓鱼岛领海内进行例行维权巡航,并对进入我领海非法活动的日方船只进行监视取证,同时严正声明我国主权立场,并对日船实施了驱离措施。

飓风“桑迪”重创美国

至少16人遇难

飓风“桑迪”当地时间29日晚在美国新泽西州南部强势登陆。美国东海岸遭遇狂风和强降雨,有报道称目前已造成至少16人遇难。新泽西州奥伊斯特克里克核电站进入警戒状态。这场风暴可能造成大约200亿美元经济损失。

7个州有遇难报告 纽约股市休市两天

据报道,纽约州、新泽西州、马里兰州、西弗吉尼亚州、北卡罗来纳州、宾夕法尼亚州和康涅狄格州等均有人员遇难的报告。一些人被倒下的大树击中身亡。“桑迪”在人口稠密的美国东海岸地区造成电力中断、交通受阻,并给山区带来大雪。整个地区至少570万居民遭遇停电,刚刚过去的周末共有1.2万多个航班被取消。美国第一大城市纽约是此次风暴中受灾最严重的地区之



10月29日,美国纽约皇后区一处街道被水淹没。新华社发

一。洪水涌入处于低洼地带的曼哈顿下城,淹没大片街道,当地居民被下令撤离。此外,继29日停止交易后,纽约股市30日将继续休

市。这将是纽约证券交易所一个多世纪以来首次因天气原因连续两天休市。总部位于华盛顿的国际货币基金组织总部大楼29日关闭。

核电站“拉警报”3个城镇被淹

飓风“桑迪”登陆美国。美国核管理委员会当天证实,新泽西州奥伊斯特克里克核电站进入警戒状态。美国国家飓风研究中心信息显示,“桑迪”美国东部时间20时(北京时间30日8时)左右“正面”冲击大西洋城,风力大约为每小时136公里。位于大西洋城以北大洋县的奥伊斯特克里克核电站随后“拉响警报”。美国核管理委员会发言人证实,由于站内积水暴涨两米,这座美国“最老”核

电站进入警戒状态。强降雨使美国新泽西州的一座防洪堤30日被冲溃,周边3个城镇被淹,当地居民被紧急疏散。据报道,这座防洪堤位于新泽西州北部地区,溃塌后周边3个小镇积水达1.2至1.5米。当地行政部门已启动救援机制。除肆虐大西洋城,“桑迪”导致纽约市多条地铁和汽车隧道进水,多处区域供电中断。伴随哈德孙等多条河流水位暴

涨,纽约已经命令曼哈顿岛南部等地37.5万居民撤离。大都会运输署主管约瑟夫·勒霍塔30日证实,7条纽约地铁隧道和16座公共汽车车库没人水中。“纽约地铁系统108岁了,从来没有经历过像昨晚那样的破坏性灾害。”纽约一家主要公共事业服务商说,曼哈顿大约25万用户断电。在纽约大学帝施医院,200多名患者因为医院备用发电机故障而紧急转移。

经济损失约200亿美元 赔付将高达100亿美元

美国灾难风险模型提供机构Eqecat公司估算,“桑迪”飓风登陆美国可能造成大约200亿美元经济损失。意味着“桑迪”将位列美国历史上最“昂贵”的自然灾难之一。Eqecat30日发布的报告显示,除上述经济损失外,保险机构的赔付可能达50亿至100亿

美元。受飓风影响,美国波音公司在弗吉尼亚州、马里兰州、新泽西和宾夕法尼亚州的设施暂停运营,在本周余下的几天里,将根据每天具体情况变化确定应对方案。能源部说,石化企业菲利普斯66公司和海斯公司均关

闭部分设施,一些未关闭的设施减产。花旗银行分析师奥利弗·陈认为,随着万圣节购物季到来,“桑迪”可能降低服饰品的销售额。另外,随着11月第一个星期交通流量在受暴雨影响地区可能减少40%,11月可比店销售可能下降3%。新华社特稿



朝鲜媒体发表评论谴责 日本政客参拜靖国神社

据新华社平壤10月30日电 朝中社30日发表评论,对近期日本政客参拜靖国神社予以谴责,认为日本参拜靖国神社的文化是“法西斯的复活”。

评论说,近日日本自民党总裁安倍晋三和包括内阁成员、国会议员在内的政客集体参拜靖国神社,并在记者会上为参拜辩护。靖国神社供奉着对亚洲国家发动侵略战争并屠杀了无数人民的日本甲级战犯的牌位,参拜靖国神社绝不是“只限于传统礼仪”的问题,而是对遭受过日本迫害的国家、人民以及对过去历史态度的关键问题。

评论指出,目前,日本正在成为极右翼分子露骨宣传军国主义复活的舞台。日本国会中有带有浓厚军国主义色彩的团体在活动;日本政客每年在日本战败日等重要节点都参拜靖国神社,并企图将其形成惯例化的国家仪式;高等教育教科书对日本侵略历史进行歪曲并将别国领土说成自己的。日本反动势力参拜靖国神社,是在国民中对侵略历史灌输拥护而非赎罪的意识,为军国主义和侵略营造社会氛围。

评论强调,日本参拜靖国神社氛围逐渐升温,参拜人数逐渐增多,是绝对无法忽视的严重事态,这反映了极端军国主义潮流正向整个日本社会蔓延。

波兰前总统专机空难 事故一重要证人死亡

据新华社华沙10月29日电 据波兰报纸《事实》29日报道,波兰前总统莱赫·卡钦斯基专机空难事件的重要证人、飞机技师雷米久什·穆斯日前在家中被发现死亡。

报道说,27日晚约11时,在位于华沙郊区家中的地下室里,穆斯的妻子发现丈夫吊死在一根帆船绳子上。2010年4月10日,波兰时任总统卡钦斯基在赴俄罗斯参加卡廷事件70周年纪念活动时,所乘图-154专机在俄罗斯西部城市斯摩棱斯克附近坠毁,包括总统夫妇与波众多高官在内的96人全部遇难。

穆斯被认为是当年空难事故的一名重要证人。当时,穆斯乘坐Jak-40飞机于总统专机抵达前1个小时飞抵斯摩棱斯克机场。他通过收音机听到了斯摩棱斯克机场指挥塔与机组人员在总统专机出事前的通话。在总统专机将要抵达时,他还提醒过专机机组,机场有大雾,能见度很差。不久后,悲剧发生。

在调查空难事故时,穆斯的证词和飞机黑匣子的记录出现矛盾。他称指挥塔让飞机下降到50米高度。而黑匣子记录显示,指挥塔让飞机下降到100米高度,这是降落的安全高度,可以保证飞机在降落时最后决定是否落地。如果指挥塔让飞机下降到50米高度,则严重违反了规定。

加拿大西海岸连发强震 中国领馆正在核实华侨华人情况

据新华社温哥华10月29日电 加拿大西部海岸不列颠哥伦比亚省夏洛特皇后群岛地区继27日晚发生7.7级地震后,29日晚又发生6.2级地震。

地震发生于当地时间29日19时49分(北京时间30日10时49分),美国地震勘探局测定震源深度为9.7公里,震中位于北纬52.3度,西经131.9度。

加拿大地震局说,夏洛特皇后群岛上有震感,但目前没有接到人员伤亡报告。公开资料显示,这个岛上有4000名居民。

夏洛特皇后群岛27日晚发生7.7级地震。地震没有造成严重破坏,不过夏洛特皇后群岛地区一直余震不断,部分余震震级超过5级。

尽管目前未发现夏洛特皇后群岛有华侨华人居住,但考虑到其周围海域可能会有中国货轮,附近区域和温哥华岛西北角有许多中国林业、矿业工人,中国驻温哥华总领馆向本辖区各中资企业发出紧急通知,要求尽快核实并反馈是否发生人员伤亡或财产损失。

飓风“桑迪”来袭 纽约空城以待

10月29日,美国纽约曼哈顿的主干道第42街空空荡荡,车辆寥寥。

目前,纽约的公交、地铁和地区铁路系统已经全部关闭,纽约肯尼迪国际机场和拉瓜迪亚机场进出港航班被大规模取消,纽约中小学全部停课。

新华社发

新华国际时评

气候灾害:越来越凶恶的敌人

飓风“桑迪”来袭,美国东部人口稠密区如临大敌,纽约停摆,股市歇业,但不管防范措施多足,经济损失仍旧惨重,且不断传出飓风夺走生命的消息。

近些年,美国飓风登陆事件频繁出现。其中,2005年的卡特里娜、2011年的艾琳等都近乎成为国家灾难。去年4月,一场超级龙卷风肆虐美国十几个州,致数百人伤亡。

从意外到淡定,气象学家似乎已见多不怪。如今的气候,脾气变得愈发暴躁,有时可以在地球这一边大发“雷霆”,狂风

暴雨,洪水滔天,而地球另一边却骄阳似火,灼烤众生,旱灾严重。世界气象组织预测,未来极端天气现象的发生将更为频繁,强度更大,影响地区更广,不仅严重威胁人类生命健康和生命安全,所导致经济损失总体也呈逐渐增加趋势。

可以说,气候灾害是对人类社会的综合“拷问”,其严重性不仅取决于灾害本身,还取决于承载体的暴露度、脆弱度和应变能力,这些是管理灾害风险的主要决定因素。

从孩子上学,去医院看病到大选选战与股票交易,美国人的生活事无巨细,统统被打乱了。一些地区甚至没水、没电、没交通,如同重返洪荒时代。这样的场景,任何人都愿看到。

气候灾害,已成为人类越来越凶恶的敌人。我们还没有足够的力量阻止灾害来袭,但我们自问,从预警体系到自救意识,从常态化的应急处理到抗灾手段,从各国减灾防灾措施到国际合作,我们准备充分了吗?

据新华社北京10月30日电

玻利维亚主持人直播时 遭人泼汽油并纵火受伤

据新华社电 玻利维亚大众电台主持人费尔南多·维达尔29日主持直播节目时遭人泼汽油并纵火,遇袭过程向听众“直播”。

大众电台一些员工告诉英国广播公司(BBC)记者,4名蒙面人闯进位于玻

利维亚西南边境城市奎瓦的电台直播间,向维达尔泼汽油并点燃,维达尔和一名技术人员烧伤。听众们从收音机里听到袭击过程。

一些目击者说,蒙面人向维达尔投掷燃烧弹。维达尔的女婿埃斯特万·法尔

范确认,维达尔面部、手臂和胸部烧伤。地方媒体报道,警方抓捕3名袭击者。这一消息没有得到官方证实。警方没有提及袭击动机。按法尔范的说法,维达尔曾在节目中严厉批评政府,可能是遇袭原因。

反对选举中造假

乌前总理季莫申科绝食抗议

据新华社电 乌克兰前总理季莫申科29日说,她决定绝食,以抗议本周举行的议会选举中造假现象。

乌克兰28日开始议会选举。依照初步计票结果,执政党地区党与盟友党派所获议席有望超过整个议

会半数以上席位,可获组阁权。而季莫申科所属“祖国党”有望联手其他反对党组成联盟,足以制衡执政党。

金正恩偕夫人观看演出



10月29日,牡丹峰乐团纪念日成军事综合大学建校60周年演出在朝鲜首都平壤举行。朝鲜最高领导人金正恩偕夫人李雪珠出席观看。这张由朝中社提供的照片显示,人们在演出现场欢迎朝鲜最高领导人金正恩(中)。新华社发

泰国执政党选出新党首

新华社曼谷10月30日电 泰国执政的为泰党30日召开大会选举新一届执行委员会,新任副总理兼内政部长乍鲁蓬·琅素旺当选新的为泰党主席(党首)。

据当地媒体报道,乍鲁蓬是为泰党新党首的唯一候选人。在全部334票中,他获得332票。

乍鲁蓬现年66岁,曾先后在社会发展和人力安全部、司法部和劳工部任职。他从2011年5月起担任为泰党秘书长,2012年1月英拉内阁首次改组后出任交通部长。在本月28日泰国国王批准的第二次内阁改组名单中,他改任副总理兼内政部长一职。